

体的城镇化建设,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人为核心推进新型城镇化,尊重县城发展规律,统筹县城生产、生活、生态、安全需要,因地制宜补齐县城短板弱项,促进县城产业配套设施提质增效,市政公用设施提档升级、公共服务设施提标扩面、环境基础设施提级扩能,增强县

城综合承载能力,提升县城发展质量,更好满足农民到县城就业安家需求和县城居民生产生活需要,为实施扩大内需战略、协同推进新型城镇化和乡村振兴提供有力支撑。

(二)工作要求。顺应县城人口流动变化趋势,立足资源环境承载能力、区位条件、产业基础、功能定位,选择一批条件好的县城作为示范地区重点发展,防止人口流失县城盲目建设。

(下转第3版)



خوتەن گېزىتى

中共和田地委机关报 和田日报社出版

脑瘫患儿获新生

——《跨越8000里的人间大爱》系列报道之一

地区融媒记者 刘宏辉 董瑞强 牟林

编者按

八千里路云和月,四十余载风与雨。河南省汝州市

金庚康复医院院长宋兆普行医40余载,义务救助残疾患者数千人,受到社会各界广泛赞誉。2015年10月,汝州市金庚康复医院在和田地区成立脑瘫儿童康复机构。在宋兆普院长的不懈努力下,目前在和田地区建立了3家脑瘫儿童康复机构,给和田脑瘫患儿及家庭带来希望。

跨越8000里的人间大爱,感人至深,超越时空和地域的爱无法阻隔。宋兆普院长带领医疗团队心系边疆群众,用大爱谱写了新时代民族团结的新曲,让脑瘫患儿家庭感受到了祖国大家庭的温暖,体现了医者仁心、大爱无疆的高尚情怀。本报今日起刊发汝州市金庚康复医院义务救助和田脑瘫患儿的系列报道,敬请关注。

“宋院长,谢谢你们给我孩子的精心治疗,现在他已经结束治疗上幼儿园了,学习成绩特别好……”

“宋院长,正是在祖国的大家庭里,我们才得到这样的帮助,孩子救治的每一天都让我们感动……”

5月3日肉孜节当天,墨玉县萨依巴格乡博斯坦库勒村村民吾妮且木·杰力力看到手机屏幕里的宋兆普时,已经哽咽得说不出话来,泪水忍不住流了下来。

脑瘫患儿终于找到了“家”

吾妮且木的孩子阿卜杜拉·肉孜买买提出生时因为窒息,导致小儿脑性瘫痪。小儿脑性瘫痪简称脑瘫,常伴随感觉认知、交流或行为障碍,以及癫痫和继发性骨骼肌问题,是儿童肢体致残最



5月3日肉孜节当天,河南省汝州市金庚康复医院院长宋兆普带领医务人员来到病房慰问正在住院的新疆患儿,向大家致以节日的问候。图为和田患儿穆海麦提·买买提阿都拉的母亲贝丽克孜·如孜麦提给宋院长送上一个大大的拥抱,并感激地说:“宋院长,您像爸爸一样。”

金庚康复医院供图

主要的疾病之一。

那时,和田地区没有脑瘫康复医院,但孩子的病又不能不治。

吾妮且木带着孩子四处求医,先后花费4万多元,也没有明显疗效。沉浸在悲伤中的吾妮且木有一天无意间听说,河南省汝州市金庚康复医院将选择和田地区一批病情最重的孩子,接受抢救性免费治疗。吾妮且木急忙前去报名,最终孩子幸运地列入救治名单。

2015年7月18日,在和田地委和墨玉县委的资助下,10名脑瘫患儿及

他们的家长到达了汝州市。

只有6个月大的阿卜杜拉在医院得到有效治疗,效果明显:3个月后会独坐了;7个月后会走路了;8个月后会完全康复了。

看着原先缩成一团的孩子,如今四肢舒展活动自如,各项功能都正常,一直萦绕在吾妮且木心头的忧愁也随着孩子的康复烟消云散。

在汝州市金庚康复医院治疗期间,医院的康复医生教会了吾妮且木按摩和氧舱治疗技术。回到和田后,她除了

给自家孩子做康复治疗外,又来到墨玉县金庚康复医院治疗时的情景,吾妮且木至今历历在目。一个脑瘫患儿一个月的治疗费和生活费需要2-2.5万元,宋院长和医务人员像家人一样对待自己和孩子。阿卜杜拉治疗了8个月,不仅治疗是免费的,医院还赠送奶粉和衣物。阿卜杜拉1岁生日那天, (下转第2版)

在家门口就能吃到和田的美食,太好了!”天津市民王先生说。

推介会上,通过发放宣传资料、播放旅游宣传片、PPT介绍等方式,向在场的10余家媒体、天津市文旅企业代表和广大天津市民介绍和田丰富的旅游资源、旅游线路,并对优质旅游项目招商推介。人文风情独特、历史文化悠久、旅游资源丰富、文化底蕴深厚、交通便捷的和田以更加直观的方式展现在天津人面前,增加了与会者对大美和田的期待与向往。

参会企业负责人纷纷表示,和田文化旅游资源的多样性和富集度高,拥有灿烂而丰富的文化积淀、浓郁的民俗风情和特种旅游优势,发展前景广阔,希望到和田更深入地了解,共商合作、共谋发展。

“通过看宣传片、听介绍,有种身临其境的感觉,和田的绿水青山、原生态给我的印象最深,和田人民勤劳质朴、热情好客的情景,更激发了我们要到和田走走、看看的热情,有机会我会带着亲戚、朋友去和田的旅游地点,看看和田建设发展的情况。”天津市重庆商会执行秘书长汤尚罗说。

多年来,天津市不断加强和田文化旅游产业和文旅经济支持力度,大力实施文化润疆、旅游兴疆战略,在深化津和两地交往交流交融等方面作出了积极贡献。 (下转第2版)

新疆公安民警忠诚履职、甘于奉献的精神深深感动。2019年援疆工作到期时,王伟平毅然递交延期申请,接续开启第二轮援疆历程。

五年来,王伟平多次被各级部门表彰,他自己也早已把新疆当作第二故乡,切实以建设发展和和田为己任,以勇担当、勤作为的具体行动,积极在工作实践中奉献力量。

“今后我将继续加倍努力,不断在公安援疆岗位上锐意进取、开拓创新,发扬历届援疆干部队伍的优良传统,保持良好的精神状态和工作作风,在新疆发展的舞台上实现自我价值,在维护社会稳定、打击违法犯罪、保障经济社会高质量发展等方面发挥新的更大的作用。”王伟平的话语掷地有声。

地区妇女儿童工作委员会第一次全体会议召开

地区融媒讯(记者 董瑞强 阿布里孜)5月7日上午,地区妇女儿童工作委员会第一次全体会议在行署召开。会议就推进2022年妇女和儿童发展“两个规划”目标任务进行安排部署。

2021年12月,自治区妇女和儿童发展“两个规划”正式出台。地区结合实际,通过反复征求成员单位意见建议,并经过2022年行署第一次常务会议研究,于今年2月正式颁布和田地区妇女儿童发展“两个规划”。

会议要求,各成员单位要统一思想、提高认识,增强新形势下做好妇女儿童工作的责任感。要突出重点,强化措施,切实解决“两个规划”实施中的“谁来干”“怎么干”的问题。特别是要认清新出台的“两个规划”中“三个转变”和“两个拓展”带来的新变化、新要求,相关部门要做好协调配合,努力形成推进妇女儿童工作的整体合力。

会上,相关单位负责人就2022年第一季度妇女和儿童发展“两个规划”实施情况作了汇报,并总结了近年来妇女儿童工作经验。

想、提高认识,增强新形势下做好妇女儿童工作的责任感。要突出重点,强化措施,切实解决“两个规划”实施中的“谁来干”“怎么干”的问题。特别是要认清新出台的“两个规划”中“三个转变”和“两个拓展”带来的新变化、新要求,相关部门要做好协调配合,努力形成推进妇女儿童工作的整体合力。

会上,相关单位负责人就2022年第一季度妇女和儿童发展“两个规划”实施情况作了汇报,并总结了近年来妇女儿童工作经验。

巧手绘团扇 感恩母亲情

地区融媒讯(记者 古哈尔阿卜杜合力力)“我会好好学习,以优异成绩报答母亲的养育之恩,祝所有的母亲节日快乐!”5月7日,在地区图书馆参加庆祝母亲节活动的和田市希望小学二年级学生伊木然·如则托合提说。

立夏时节,母亲节如约而至。当日,地区图书馆内欢歌笑语,各行各业妇女一起开展了“至善至美,感恩母亲”巧手绘团扇活动。

各位母亲感受到温馨的节日氛围。

巧手绘团扇活动开始后,画师严清娜向大家介绍了团扇的文化及寓意。团扇起源于中国,又称官扇、纨扇,是传统工艺品及艺术品,它代表着团圆友善、吉祥如意。严清娜简要讲解并演示了绘团扇的基础知识和绘画技巧,并说明了注意事项。待颜料分发完毕,大家开始动手作画。最终,一把把精美的团扇绘制完成,大家开心地互相展示自己的作品并拍照留念。

此次活动由地区文旅局、地区妇联、地区图书馆、地区企业家协会、和田市第一小学、和田市希望小学、和田市天天幼儿园联合举办。

和田市希望小学表演的诗朗诵《感恩的心》《母亲节》,表达了同学们对母亲的爱和感激之情;让参加活动的

“今天来参加庆祝母亲节的手绘团扇活动感到很开心,不仅增进了沟通交流,也是我们弘扬中华民族传统文化,落实文化润疆的有效载体。”参加此次活动的地委党校高级讲师宋秋说,“祝愿天下的母亲健康美丽,生活幸福美满。”



5月7日,在地区图书馆参加母亲节活动的母亲和孩子在团扇上认真绘画。地区融媒记者 古哈尔提

2022年“津和号”旅游专列包车将开通

地区融媒天津讯(记者 阿依努尔 金静纯)5月5日,天津中青旅2022年“津和号”旅游产品新闻发布会在天津赛象酒店召开。天津、和田两地宣传文旅部门及十余家媒体和旅游爱好者、旅游企业代表参加发布会。

新闻发布会上,天津中青旅作了“商企和田行”线路推介,讲解了“津和号”旅游专列的发展史以及今后的规划。

记者了解到,2022年“津和号”旅游专列、“津和号”旅游包车近期将陆续

开通。

“津和号”是天津援疆指挥部积极推动文化旅游产业援疆,创新实施的旅游项目。从打造精品路线、丰富旅游内容、创新旅游形式、延续旅游时间等方面入手,通过策划组织一系列活动,有效促进了津和两地人民的深度交往交流交融和民族团结,同时也带动了旅游市场消费、景区及其配套服务设施的建设和发展,多角度促进了和田文化旅游产业蓬勃发展,为助力乡村振兴提供了强有力的支撑。

地区启动防灾减灾系列宣传周活动

降低灾害风险 守护美好家园

地区融媒讯(记者 阿地拉 阿迪拉)5月12日是第14个全国防灾减灾日,地区聚焦“降低灾害风险 守护美好家园”这一主题,于5月7日启动防灾减灾系列宣传周活动,面向基层、学校、家庭、企业群众,有针对性地宣传有关防灾减灾和安全生产知识。

自救的防护知识进行了详细介绍。活动现场还通过互动问答、发放防震减灾知识宣传册等方式,进一步向群众普及生活安全、交通安全、消防安全常识,提升了大家的应急避险、自救互救技能。

讲座结束后,为验证宣传效果,进一步提升大家的防震减灾意识和实际处置能力,现场开展了应急演练。通过实际操作让大家进一步掌握火灾预防和逃生自救措施、地震避险常识及地震到来时在各种情况下的应急措施,全面提升居民的防灾减灾意识。

和田是个好地方

和田文化旅游宣传热津门

地区融媒记者 阿依努尔 金静纯

“玉龙喀什河的浪涛里,涌起你醉人的温柔,葡萄长廊斑驳的树影间,藏着你迷人的双眸……”5月7日,一曲深情婉转的歌曲《和田》带着天津观众走进和田,感受“诗与远方”。

沙海相遇,津和相约。当日,新疆和田·中国特种旅游目的地文化旅游宣传推介(天津专场)活动在天津市水上公园火热开展。推介会向天津市民介绍了和田精心打造的7条特种旅游线路,现场解锁和田深度游指南。与此同时,天津中青旅发布了2022年“津和号”旅游产品精品线路。

“和田优品”展示成了此次活动一大亮点。活动现场摆放了和田大枣、纸皮核桃、和田大枣、玛仁糖、玫瑰花茶等和田优质农副产品,供天津市民品尝并选购。

“早就听说和田是美食之乡,瓜果之乡,今天有幸尝到正宗的和田农产品,这核桃仁子饱满、口感特别好,我准备买点回去给家人尝尝。现在我们



5月7日,在和田文化旅游宣传推介会上,津和两地人们一起跳起欢乐的麦西来甫。地区融媒记者 阿依努尔摄

接续援疆 青春无悔

——记“2022年开发建设新疆奖章”获得者王伟平

地区融媒记者 牟林 通讯员 唐凌

我劳动我快乐

“非常荣幸获得了‘2022年开发建设新疆奖章’,这个奖项不属于我一个人,是全体和田公安战友和安徽援疆同事共同努力的结果。”在自治区召开的2022年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会上,和田地区9个集体和7名个人受到表彰,正在乌鲁木齐学习的安徽省驻新疆援建指挥部纪检监察

组组长王伟平获得“2022年开发建设新疆奖章”。

王伟平是安徽省公安厅四级高级警长,2017年2月,44岁的他主动报名参加援疆工作,自此踏上了援助和田的征程。

来到和田后,王伟平发现,面对严峻复杂的斗争形势,和田地区公安

机关承担的反恐维稳任务异常繁重艰巨,而他从事的工作十分关键。他克服水土不服、饮食习惯等生活上的困难,全身心投入工作,结合和田维稳工作实际,牵头开展技术人才帮带培养,与和田公安战友携手并肩,有效发挥信息感知、预警作用,在维护社会稳定、打击违法犯罪等实战中起到了积极作用,为和田经济社会发展快速发展保驾护航。

在工作中并肩作战、朝夕相处,王伟平与各族民警结下深厚友谊,被